

## 做社区居民的亲人

——访朝晖社区党委书记程霞

### 【委员名片】

程霞,区政协委员、朝晖社区党委书记。荣获省第六次人口普查先进工作者、区优秀共产党员、街道优秀党务工作者等荣誉称号。

### 【委员事迹】

作为一名社区干部,她始终把居民需求放在第一位;作为一名政协委员,她时刻不忘自己肩负的重任,倾听群众心声,认真履职尽责。

她就是朝晖社区党委书记程霞。“顶着星星出门,伴着月光回家”,是

社区工作者的真实写照。低保、残疾人救助,大病救助等各项工作,程霞几乎都亲力亲为。在开展全国第六次人口普查工作时,一天晚上,程霞和社区干部一起到居民家进行登记,下楼梯时不小心摔了一跤,脚肿得馒头一样,但她还是坚持拄着拐杖上门普查。

朝晖社区贫困户、低保户较多。2007年7月,程霞萌生了成立“阳光天使之家”的想法,当年12月,“阳光天使之家”正式启动。经过几年的努力,这支队伍已拥有成员384名。这些天使一直活跃在社区,

哪里有困难哪里就有他们的身影。

社区里有些受救助对象为了回报社会,积极参与感恩行动。为鼓励更多低保户和特困户反哺社会,社区启动了“博爱超市”。此外,博爱基金、爱心岗位工程、爱心洗衣房等爱心平台的创建,让慈善雨露洒向了更多的困难群体。

一直以来,程霞始终把居民当成自己的亲人,用真诚的爱心去感动每个人。“她就像我们的亲人。”社区居民如此评价。

【委员感言】建设“慈善社区、博爱家园”,让社区充满爱。(余爱民 傅彩燕)

## 给职工一个温暖的家

——访浙江普农家电有限公司工会主席席岳雄

### 【委员名片】

席岳雄,浙江普农家电有限公司工会主席兼团支部书记。先后被评为衢州市全国文明示范街最佳文明市民、衢州市优秀团干部、柯城区十大优秀青年、柯城区优秀工会积极分子。

### 【委员事迹】

1月16日,记者来到普农家电采访公司工会主席席岳雄时,看到他正和员工一起将顾客订购的家用电器装上车。

“本来想一起去送货的,刚刚接到通知要开个会,就不能和他们一起去了。”席岳雄说,经常到员工中去,是他的习惯。

1997年进入普农工作以来,席岳雄就

一直担任公司工会主席,至今已有16个年头。

“合格的员工,首先要具备良好的职业道德。”席岳雄非常注重对员工进行职业道德教育、社会公德教育及家庭美德教育,培养他们的爱岗敬业精神。公司新员工进行岗前培训,《社会主义精神文明读本》、《诚实守信教育读本》是要求必读的。

“职工业余生活丰富了,可以有效激发他们的工作热情。”席岳雄因地制宜组建了工会职工书屋、工会活动室,订阅了《工人日报》、《人生》等报刊杂志,供员工学习。组织员工参加区总工会举办的职工乒乓球赛、区“企业之声”职工大合唱比赛。

“让所有员工觉得工会是温暖的家,这是我追求的目标。”席岳雄说。每当公司有员工生病或遇到困难时,席岳雄都会及时发出倡议,号召大家伸出援助之手。2001年,一名员工生病住院,他在医院陪伴护理了20多天。

在关爱职工的同时,他十分珍惜政协委员这份信任和荣誉,积极主动履行政协委员职能。关注居民热点、难点问题,积极撰写政协提案。其中《打击“黄、赌、毒”,净化文化环境》提案曾获区政协优秀提案奖。

### 【委员感言】

工会工作,苦乐相伴。员工满意,无悔无怨。(余爱民)

## 油茶行业的女专家

——访浙江老树根油茶开发股份有限公司董事长徐红素

### 【委员名片】

徐红素,浙江老树根油茶开发股份有限公司董事长,兼任中国青年企业家协会理事、浙江省青年企业家协会理事、浙江省促经会副会长等职。先后荣获衢州市青年企业家、2012年度中国十佳粮油创业风云人物等荣誉称号。

### 【委员事迹】

听说政协委员到现场有心愿认领活动,1月18日,浙江老树根油茶股份有限公司董事长徐红素特地带了些山茶油,并上门给一个需要米油和年货的困难居民圆了心愿。

趁分组会议还没开始,笔者采访了徐红素。

“中国的油茶产业发展空间很大。”徐红素说。

浙江老树根油茶开发股份有限公司成立于2008年。经过几年努力,公司先后通过了全国工业产品生产许可证(QS标志)认证、有机食品认证、绿色食品认证,并取得ISO9001、ISO22000质量管理体系认证。产品连续多届荣获“省农博会金奖”、“国际森林博览会金奖”。

“我们主要是围绕如何种好一棵树、做好一瓶油来从事油茶产业。”徐红素说,

公司这几年每年嫁接近百万株油茶苗,2012年达到150万株。

徐红素说,听到人家说吃了“老树根”山茶油或用了“老树根”山茶精华油变得健康漂亮了,自己也很开心。当别人看到她的名片说知道“老树根”,平时就吃老树根山茶油时,很有一种成就感。

“山茶油对提高国民健康体质大有益处,我们要做全国的‘老树根’,致力于做中国油茶第一品牌。”徐红素说。

### 【委员感言】

不管做什么,要么不做,要做就做第一。(余爱民)

## 王建洪:让信用社成为老百姓的银行

如何更好地发挥信用社的职能作用,助推农村经济社会健康发展?这是区政协委员、航埠信用社主任王建洪近段时间一直思考的问题。

“新的一年,我们将进一步做好信贷支农服务工作。”王建洪说。2013年,区农信联社将在辖区范围内全面开展阳光信贷工程,公开贷款条件、流程、贷款利率、客户经理信息、贷款服务承诺、贷款监督方式,接受客户监督、舆论监督和社会监

督,全力支持农户的生产经营活动,保证信贷支农服务持续增长。届时,农户贷款将和存款一样方便。

“同时,我们将创新金融产品和服务方式,为群众提供更好的服务。”王建洪介绍,航埠信用社将积极参与当地农村信用体系建设,着力改善农村金融生态环境。进一步完善小企业无缝对接贷款和“相伴人生”养老金贷款。继续做好低收入农户贴息贷款、青年创业贷款、来料加工贷款。

全面推进银行卡助农服务点铺设,广泛布设ATM机、POS机等金融电子机具,使老百姓不出村即可办理相关业务。

“做好农户社保和医保的代扣代缴业务,将给航埠信用社辖区7万多农户提供极大的便利。”王建洪说,“但巧妇难为无米之炊,所以我们希望社保及财政资金存在信用社的比例能适当提高,使信用社在支农支小方面发挥更大的作用。”

(余爱民 余勇梅)

## 徐蜜:提升乡村休闲旅游品质

1月18日,在区政协三届二次会议报到现场,区政协委员、衢州中国旅行社总经理徐蜜办理好报到手续后,便从资料袋里拿出《政府工作报告》仔细阅读起来。

报告中提出“实施旅游业大发展政策,打造柯城特色旅游休闲品牌,提升旅游业发展水平”,让徐蜜深受鼓舞。

“2005年,我区开始发展乡村休闲旅游,从最初七里乡几户农家,发展到十几个乡镇都有乡村休闲旅游产业。2012年全

区接待游客300余万人,营业额达4600万元。”作为旅行社的负责人,徐蜜对我区乡村休闲旅游的发展有着清晰的记忆。

如何发挥区域资源优势,推动乡村休闲旅游转型升级?徐蜜有着自己的思考。

徐蜜认为,要抓住市委市政府打响旅游业发展战役的契机,扩大乡村休闲旅游规模,提升乡村旅游产业品质。依托乡村丰富的自然资源,开展具有特色的生态旅游。

“要开展村容村貌综合整治,营造良好的乡风文明,为旅游者提供愉悦、舒适的旅游环境。要开发体现当地民俗风情的旅游产品,不断提高乡村休闲旅游的吸引力,做到淡季不淡,旺季更旺。”

徐蜜建议,乡村“农家乐”要提高接待能力,确保服务质量,树立良好形象,不断提升乡村休闲旅游品质,提高我区乡村旅游的知名度和美誉度。(余爱民)

